

返校前要准备什么? 去学校要带哪些物品? 家长如何配合学校? 即将返校, 这份防疫指南请收好

阅读提示

对于返校复课, 各位家长和学生要做哪些准备呢? 日前, 记者从教育部门、各学校了解到相关信息, 整理出了这份“返校指南”。

□ 记者 吕恺

本报讯 本周一, 我市 115 所初高中学校正式开学, 迎来首批返校复学的初三、高三年级学生。下周一, 中学除高三、初三外的其他年级, 小学高段(四至六年级), 特殊教育学校听障部初中、高中就将开学。小学低段(一至三年级)、特殊教育学校听障部小学于 4 月 26 日以后开学。幼儿园、特殊教育学校启智部于 5 月 6 日以后视情况开学。对于返校复课, 各位家长和学生要做哪些准备呢? 日前, 记者从教育部门、各学校了解到相关信息, 整理出了这份“返校指南”。

返校前的准备

1. 健康信息资格审查

开学前, 学校将利用“健康码”和“丽教钉”对学生的健康状况作全面摸排, 实现师生健康情况的精密智控, 各位学生家长按照班主任的要求主动如实填报子女及共同生活人员的健康信息。学生及家庭成员健康码均为绿码, 14 天无接触史, 无发热、干咳等症状才能按照要求返校, 不符合的学生暂缓返校。

2. 学习、生活用品准备

各位家长可为孩子准备好所需的学习用品和生活必需品, 建议家长给孩子准备适量的医用口罩和消毒纸巾等物品。教育孩子科学佩戴口罩, 校园户外通风良好的场所可不佩戴口罩, 乘坐公共交通工具

应佩戴口罩, 学生在教室上课建议佩戴口罩。

3. 交通工具选择

建议家长尽量驾车接送孩子或步行上学, 减少乘坐公共交通工具。如果必须要乘坐公共交通工具的务必戴好口罩, 不与陌生人攀谈, 记录好所乘的车辆及车牌号。努力做到“学校—家庭”两点一线, 不乘坐违法违规车辆。

4. 调整作息和心态

根据学校作息时间安排生物钟, 早睡早起、劳逸结合, 制定好新学期的计划目标, 准备好寒假作业和学习用品, 保持积极、乐观、上进的心态, 提前做好迎接新学期新挑战的准备。

返校时注意事项

1. 学生必须按学校规定时间错峰报到, 不提早, 不拖后; 入校过程中做到文明有序, 人与人保持 1.5 米距离, 自觉走专用通道接受体温测试、消毒和安全检查, 同学之间请保持 1 米以上的间隔排队测温, 体温正常者才能入校。

2. 学生必须身着干净整洁的校服入校, 佩戴口罩, 仪容仪表符合规范(不留长发)。

3. 严禁将违规物品带入校园, 包括手

机、游戏机、平板电脑等电子产品。因防疫的要求, 校门口传达室不接受任何家长存放的物品。

4. 家长接送车辆即停即走, 学校会安排班主任和志愿者协助同学入校。住宿生行李由志愿者进行消毒, 并送到相应寝室。疫情防控期间校园实行封闭管理, 家长原则上不进校园。确因工作需要的进校人员, 实行“健康码+测体温”管控措施。

返校后注意事项

各位学生返校后也要注意这些事项, 家长可在返校前与孩子做好沟通。

1. 开学后, 学校将对学生每日进行“一码三检三打卡”, 实现常态化全覆盖健康管理。其中, 通校生早晚测温和健康打卡由家长负责, 午检和健康打卡由学校负责, 住校生由学校负责(周末由家长负责)。请家长关注孩子的健康状况, 每日在家做好孩子的健康自查, 并花几分钟时间配合学校做好健康打卡, 孩子如果有发热、咳嗽、腹泻等症状, 应暂停上学并及时

就医。

2. 自备饮水保温杯, 多喝水, 取水时请保持 1 米以上的排队等候距离。

3. 养成良好个人卫生习惯, 做到“四勤”: 勤洗手、勤换衣物、勤剪指甲、勤洗澡; 积极打扫和保持良好环境卫生, 不乱扔垃圾, 垃圾分类投放, 废旧口罩要投入专用回收桶。养成勤通风、勤锻炼的好习惯。洗手时应当采用洗手液, 在流动水下按照七步洗手法正确彻底洗净双手。

4. 在校建议佩戴口罩、不聚集、不扎堆、不串班、不串寝; 就餐出操做到排队文明有序。

5. 上学放学期间实行分时段分时段错峰接送, 鼓励住校生周末留校自主学习, 学校提供生活服务, 增强学生自我管理能力和



家长们最关心的 12 个问题

记者整理了一些家长比较关心的问题, 采访了市教育局和市区中小学校。

●教室里, 学生如何保持一米间隔?

开学后, 大家都是一人一桌, 孩子们会发现, 这学期大家都没有同桌。而且课桌前后左右的空间都拉到了最大。

●孩子们要自带洗手液吗?

洗手液、免洗消毒液等物品学校都已经备齐了, 在厕所、教室等地都有, 不少学校很细心, 担心孩子都用洗手液会造成人群聚集, 还准备了一些免洗洗手液做手消毒。家长也可以给孩子们准备一些便携的消毒湿巾、便携的免洗洗手液。

但要告诉孩子怎样正确使用这类消毒物品。尤其是年龄较小的孩子, 不建议单独携带此类物品, 学校会统一配备。免洗消毒液具有一定的刺激性, 需告知孩子不要频繁过度使用, 一般 4-6 小时使用一次即可。

●吃饭怎么办?

有些学校安排了学生在食堂错时就餐, 时间间隔拉长, 就餐间隔拉大。有些学校选择配餐制, 让孩子们在教室里用餐, 推行错时分批就餐管理。

●学校大课间怎么活动?

为了减少户外活动的人流密集度, 不少学校安排了分批、错时、分区块进行大课间的户外活动。

●学生每天要带哪些东西去学校?

开学后, 每天早上孩子们要做这几件事: 测体温, 上学路上戴好口罩并放好备用口罩, 带上消毒湿巾、学习用品。

●进校门时, 需要注意什么?

与前后同学保持一米以上的间距, 慢步走, 接受测温检查。骑自行车到校的同学应稍作休息后再进校门, 以避免身体发热引起体温误报。

●作业本忘带了, 能让爸爸妈妈送到学校来吗?

疫情防控期间, 原则上不允许家长进学校。有特殊情况, 请告知班主任, 由班主任联系家长, 作出妥善安排。

●放学后托管班还有吗?

特殊时期, 暂不开展任何形式的学后托管。各年级错峰放学, 学生立即离校。老师不会以任何理由把学生留在学校。

●放学时, 家长没有及时接娃怎么办?

先向班主任汇报, 请班主任联系家长。同时, 不能回教室, 必须在学校指定的等候区等待家长来接。如果等候区还有其他同学, 要注意和同学保持一米以上距离。

●学生需要每天穿校服吗?

为了阻绝无关人员在疫情防控期间进入校园, 保证校园安全, 学生仍然需要穿校服, 建议勤换内衣。

●如果学生有问题, 能去老师办公室吗?

分批次进入, 全程佩戴口罩, 与老师以及办公室的其他师生也要保持一米以上的距离。如果人比较多, 建议暂时不进办公室。

●如果学生出现发热咳嗽症状, 怎么办?

无论是上学期间, 还是在家期间, 如遇体温异常, 身体不适, 都要主动向班主任汇报情况, 并及时去发热门诊就诊, 绝对不能带病上学, 也不能自作主张服用退烧药来学校。

